

今 日 路 桥

讲述路桥故事 传播路桥声音 弘扬路桥精神



2020年11月4日 星期三

第3576期 庚子年九月十九

新闻热线 82455080 广告热线 82445101

【大国点名】正式开始

区领导参加第七次全国人口普查登记

本报讯(全媒体记者 周 益)11月1日零时起,第七次全国人口普查正式启动。我区2570多名普查员走进村(社区),开展入户登记工作。

11月2日,区委书记潘军明,区委副书记、代区长牟傲野以普通市民的身份参加了人口普查登记,以实际行动支持第七次全国人口普查工作。

“您好!我们是路桥区第七次全国人口普查员……”在潘军明办公室内,普查员们出示了普查员证件,详细讲解了填报流程,潘军明按照普查登记要求,逐一回答了普查员的询问,并通过手机认真填报了普查信息。

在填报结束后,潘军明还向普查员详细了解了普查流程、普查相关事项等情况,并对他们的辛勤工作表示感谢,希望普查员们严格按照此次人口普查的时间节点要求,扎实做好各阶段普查工作,确保各项普查数据真实准确。

潘军明呼吁广大市民要全力支持和配合此次人口普查工作。他说,第七次全国人口普查是党中央、国务院部署的一项重大国情国力调查,将为完善人口发展战略和政策体系,促进人口长期均衡发展,制定“十四五”规划和2035年远景目标提供科学准确的人口信息支持。

大国点名,没你不行;人口普查,惠及万家。潘军明强调,第七次全国人口普查已经正式开始,积极配合人口普查,如实提供所需资料,是每一位公民应尽的义务。让我们积极行动起来,以责无旁贷的态度和国家主人翁的姿态,全力支持、共同参与第七次全国人口普查的各项工作。

当天下午,牟傲野用手机登录人口普查自主申报登记页面,并按照流程和要求依次填入个人、家庭成员的相关信息。在核实确认无误后,牟傲野在申报人一栏进行签名并提交,完成了此次自主填报。

我们一起 护好这个家、守一代希望

□全媒体记者 庄向娟

“我回来了!”

“作业完成了没?离晚饭还有几分钟,先赶会作业去。”

.....

10月21日放学后,陈白晟(化名)蹦蹦跳跳地走进了位于天台县慈善总会里的爱心家园,不料被园长范永锋逮个正着,赶去自习室做作业了。“这孩子,学习成绩不怎么样,对于他,这是目前最让我头疼的事。”范永锋如是说。

活泼的陈白晟尽管才7周岁,却有着叫人嘘唏的故事。范永锋告诉记者,半年前爱心家园从福利院里把陈白晟接到了这里,但一年多以前,陈白晟的监护人也不是福利院,而是和自己的养父养母生活在一起。“养父死亡,养母精神受了极大刺激,带着孩子一起自杀,孩子的手腕被割了20多刀!无奈,他到了福利院。”小小年纪的陈白晟可谓辗转多次,颠沛流离。“但这个孩子特别乐观,他会把自己的过去告诉旁人,连去年一整个夏天都在医院的事也会说。”照顾陈白晟的保育员陈玉敏用“外向、乐观”来形容他。

福利院显然不适合照顾这个无依无靠的孩子,那里住的都是年纪很大的孤寡老人,没有可供他健康成长的集体生活。而爱心家园里目前住着28个困境儿童,虽然其他27名孩子都是“准孤儿”,全部为民政部门审批的困境儿童或低保家庭困难儿童,以孤儿、准孤儿(父亡)为主。但对于年龄最小的陈白晟来说,这里有哥哥姐姐,有照顾他饮食起居的保育员,还有督促他学习的老师和规划他一生的园长。

来到这里后,陈白晟就和其他孩子一样,受益于这里采取的“准学校”运行模式,入读就近硬件设施和口碑良好的学区——始丰小学。对于命运坎坷的陈白晟来说,爱心家园是真正管住管读书的家,他再也无需担心“下一站会是在哪里”。

两年半前,天台——路桥山海协作一行人走进爱心家园调研,聆听着这里每个孩子都有一个叫人落泪的故事。当得知孩子们在园费用除本身少量财政补助金之外,其余均由爱心家园支付,资金来源大多靠社会捐助,常常捉襟见肘时,当即想要做点什么。

“山海协作是全方位的,这一次我们就该护好‘犊子’,只有这群最特殊的孩子能长大、能长好,我们倡导的山海协作才能很好地融合到共同奔小康这一中国梦里去。”既是天台——路桥山海协作产业园管委会副主任,又挂职天台县民政局党组成员、副局长的陈训建如是说。

(下转2版)



四川广元百姓三写联名信挽留台州对口援建医生陈页——

四度援川,小陈医生的牵挂在远方

□《浙江日报》记者 许 峰

“小陈医生,回来了不?我们想您!”

自从陈页9月14日第三次援川返回台州市路桥区后,类似的手机短信不知道收到多少条。

作为路桥区第二人民医院医共体蓬街分院副院长,陈页已订好10月24日的机票,即将踏上第四次援川征程。过去的3年,3封当地百姓情真意切的联名挽留信让他深受触动,原本期限一年的援川已3次延长。

“我多走病人少走”

2018年,陈页递交了入党申请书。这一年盛夏,他积极响应国家东西部扶贫协作政策,以一名普通帮扶医生身份主动请缨来到对口援建的国家级贫困县四川省广元市朝天区的曾家镇中心卫生院。抵达时正值当地雨季,嘉陵江水位陡涨,城区“浸泡”在水中。第一顿饭,又麻又辣的川味,吃得他喉咙水肿,连话也说不出,只好服药缓解症状。这样的遭遇让陈页颇觉“失意”,疑惑自己是否来错了地方,直到了他遇到石鹰村的赵金奎。

老赵是陈页的第一个病人,患有严重关节炎的他步行两个小时,一瘸一拐地来到曾家镇中心卫生院。当地是川北盆地山区,湿气很重,加之常年行走山路,很多上了年纪的人被关节炎、痛风等病痛袭扰。

“他这样的情况,走一步都会很疼。”陈页耐下性子望闻问切,对症开

药。3个疗程后,老赵病情基本痊愈,逢人便感叹自己幸遇良医。从此,陈页拥有了越来越多像老赵这样的病人朋友。

海拔1350米的曾家镇山高林密,山间小路常年泥泞湿滑,有的偏远山村户与户之间相隔十几里,一走就要两个多小时。陈页一有空就挨家挨户送医上门,逐个询问、检查身体状况。

陈页很快就把“本地化”了。他学会了乡土方言,适应了每餐无辣不欢。他奉行“病人少走,我多走”的信条,踏遍青山,原先偏胖的身材因此大变样,成了身轻如燕的“神行太保”。

“我耐心病人安心”

陈页是中西医结合专业的医生。生于1981年的他,长着一张娃娃脸,看着“嫩”。一开始,当地医疗机构甚至不放心让他单独门诊,但他很快以“硬核本领”赢得了同行和患者的尊重。

“看过中医和西医,见过的专家也不少,但效果甚微。”来自白英村的患者付文英总是头晕失眠,但陈页一副不到20元的中药方子就缓解了其症状。特别让付文英感念的是小陈医生的耐心,她甚至因此“辅导”其他病友:“进门前最好先去趟厕所,安心吧,小陈医生看病太耐心了。”

“卫生院里来了好医生!”病人口口相传,让陈页的门诊量急剧上升,日均门诊超过30人次,高峰时达到50多人次。为方便患者咨询,陈页专门留了电话提供线上问诊。

“陈医生,你能不能不走?我的

病刚有起色。”8月29日,在诊断室,得知陈页第三次援川即将结束,51岁的患者陈中华哽咽了。

看着眼前这个中年汉子无助神情,陈页动容了:“可以的话,我会回来的。”门口候诊的几名患者也围了上来,嚷嚷着要找“领导”留下陈页。

“我们八成以上同事和家属,都找小陈医生看病。”朝天第一小学德育主任华凤告诉记者,在陈页的精心调理下,她的一个朋友圆了“妈妈梦”。在第三封联名信里,有华凤和同事的签名,“陈医生不仅医术好,对病人也好,有他在我们就安心。”

3年,50场义诊,服务群众6000余人次。“请他回来的人,实在太多了。”朝天区妇幼保健院工会主席王德贵说,他们能做的就是将实情上报,“盛邀”陈页再一次援川。

“我开方病人少掏钱”

在石鹰村下乡帮扶时,一位八旬老人的一番话,让陈页又一次揪心。陈页至今难忘老人忐忑不安的神情,“他问我,你开的药贵不贵?”

看到老人家徒四壁,陈页翻遍钱包只找到500多元现金,一股脑塞给了老人。而从此之后,他总会在钱包里多装些钱,以备不时之需。门诊时,陈页常常为贫困家庭的病人免去诊费,还时常自掏腰包给病人买药。

石鹰村村民孙永生为给孩子治疗先天性手足并趾畸形,负债累累。陈页得知后,主动上门检查,并向台州东西部扶贫协作办公室申请发起扶贫协作社会捐赠,为孩子

治好了病。

让群众花最少的钱,治愈身上的病痛,这是陈页作为一个医者的仁心和初心。援川3年,陈页单次开出的药,绝大多数不超过100元,而最低的只有3.2元。

“小陈医生配得上德艺双馨这个词。”在王德贵看来,陈页的贡献不止是治愈了多少病人。当地妇幼保健院创建二级乙等医院,陈页主动请缨,组建了妇幼保健中医门诊,并通过日常帮教、每月讲课,将中西医结合运用的经验技术毫无保留地传授给当地医生。

提及陈页被当地百姓反复“惦记”,挂职朝天区副区长的路桥区副区长林涛说:“归根结底是因为他工作很积极,医术也很好,在中医方面很有专长,群众特别认可他。”

路桥区卫生健康局党委书记、局长吕涵野说,陈页的出众表现,并不仅仅在援川时,“新冠肺炎疫情暴发的时候,正返乡过年的陈页不仅持续参与了高强度的疫情防控工作,还第一时间请求前往湖北支援。”

陈页的13岁女儿和10岁儿子已习惯了父亲的援川。在得知爸爸要第四次援川后,姐弟俩关心的是“今年春节能否一起过年”。

在家人的牵挂中,陈页的人生,又将在川北翻开崭新一页。



万亩笋菜地 农户“聚宝盆”

11月3日,天气晴好。台州农垦场的农户抢抓时机种植莴苣并做好田间管理。据悉,该农场位于海边盐碱地,种植生长的莴苣口感好,成为各个市场的抢手货,进而实现农户收入年年提增,盐碱地成农户的“聚宝盆”。

全媒体记者 王保初 摄

路泽太高架:与时间赛跑 全力冲刺“年底通车”

□全媒体记者 阮王琦

路泽太高架主线全长21公里,是目前国内最长的公路钢结构高架桥。为了实现路泽太“年底通车”这一目标,项目组将17名党员组成路面施工攻坚队,下沉班组,倒排计划,挂图作战,全力冲刺四季度。截至目前,路泽太高架项目完成投资额15.2亿元;形象进度方面,路基工程完成100%、隧道完成100%、桥梁工程完成98.9%、路面完成56.4%。

提前谋划 跑出工程“加速度”

“台州中央通道”路泽太高架,已经到了最后冲刺关头。这几天,路泽太高架路面标LM01标项目经理仇辉很紧张。“3个月完成3个亿(投资额),这在江苏交工集团的历史上都是首次。”10月30日,在路泽太高架第一标段施工现场,仇辉抚着眉心,舒缓了一下。

“挑灯夜战抢进度、争分夺秒赶工期”,这句话是路面施工队的真实写照。在攻坚队党员们的带领下,凌晨3时,沥青混合料拌制,下午5时还在作业,清晨4时摊铺沥青,晚上10时还在准备第二天的施工设备.....他们和时间赛跑,抢工期、赶进度,发扬“白加黑”的苦干实干精神,全力冲刺在一号线。

苦和累并不怕,怕的就是材料问题。沥青施工中的沥青备料金和加工问题,是项目组既头疼又必须要克服的问题。既是项目负责人,又是党员的仇辉早在年初就想到了这个问题。从5月份开始,他花了3个月,走了5个省份,拜访了20余家原料供应商,只为施工寻找稳定性强的优质原料。说到这里,仇辉笑着称自己不是和沥青搅拌站负责人在商谈就是去商谈的路上。”功夫不负有心人,在经历数十次的沟通协调后,终于与4个沥青搅拌合作站建立了合作关系。

目前,该项目部3个沥青施工队

是我们目前碰到的交叉施工最为密集的一个项目。”为了确保每次施工保质保量按期完成,决定由监控标“决胜路泽太”党员突击队打头阵。

国庆8天假期,陈建和队友们一刻都没休息,对全线施工进行摸排,提前预判。“我们党员要发挥先锋模范作用,确保圆满完成任务。”陈建介绍,根据复杂的施工环境,监控标立体推进项目施工,发扬“逢山开路,遇水架桥”的智慧,全力克服复杂施工中的各种问题。“经过20多天的努力,我们监控标也实现较快推进,截至目前,杆件基础施工完成20%,十字路口公路管路施工100%,非横跨道路管路施工完成60%,整体形象进度完成30%。”陈建说。

看着他们忙碌的身影,记者深感欣慰,因为路泽太高架离年底通车这一目标又近了一步。

冲刺四季度 确保两战赢

